

Георгиевская лента

Идеи и символы Георгиевской награды были поддержаны и реализованы в советское время. 19 июня 1942 г. приказом Народного комиссара Военно-морского флота адмирала Н.Г. Кузнецова были установлены особый гвардейский нагрудный знак и особая гвардейская лента к фуражке. Гвардейская лента повторяла Георгиевскую ленту дореволюционного времени, а Гвардейский нагрудный знак из прямоугольной пластинки с ушками, покрывался Гвардейской лентой установленного образца.

8 ноября 1943 г. Президиум Верховного Совета СССР учредил Орден Славы 1-й, 2-й и 3-й степени, при создании которого использовалась Георгиевская символика. Она же применялась и в оформлении медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», учрежденной 9 мая 1945 г., гвардейская (георгиевская) лента прикреплялась к боевым знаменам гвардейских частей в СССР.

Указом Президиума Верховного Совета Российской Федерации от 2 марта 1992 года № 2424—I «О государственных наградах Российской Федерации» было установлено: «...восстановить Российский Военный орден Святого Георгия и Знак отличия «Георгиевский Крест». Статут ордена был утвержден Указом Президента Российской Федерации 8 августа 2000 г. № 1463.

Несмотря на то, что награждение Российским Военным орденом Св. Георгия до 2008 г. не производилось, Георгиевская тема получила отражение с 2005 г. в общественном движении Георгиевская ленточка и с 2011 г. Международной общественной акции «Бессмертный полк».

250-летний юбилей ордена Св. Великомученика и Победоносца Георгия дополняет и связывает различные исторические эпохи нашей страны, патриотические международные акции и общественно-политические движения, является отражением народной памяти прошлых поколений, объединяет их с современниками, становится прочным фундаментом сохранения единой России и единого российского народа в будущем.